

婆婆患病 十多年来常骂人

儿媳骂不还口 孝顺依然

常常被婆婆骂得委屈流泪，她一日三餐按时送到婆婆跟前；时常被婆婆骂过的乡邻问罪家门，她挨家挨户登门道歉请求谅解……她，就是台儿庄区泥沟镇洪庄村照顾“疯婆婆”的刘常英，她用孝心赢得了村民的赞许。

7月28日上午，记者走进了位于洪庄村东南角的刘常英家。刘常英家有三间平房，儿子住两间，她和丈夫住一间，她住的这间又一分二，分成了卧室和客厅。屋里的摆设十分简单，没有什么电器，屋顶一道道渗水的痕迹非常明显。

多年前，生于1969年1月的刘常英经人介绍，从赵庄村嫁到了邻近的洪庄村。丈夫王业华有一个姐姐和三个妹妹，他身体瘦小，为人实在，靠干建筑赚取收入。两人育有一子，现已成家，夫妻俩在镇上一家板材加工厂打工。刘常英的婆婆李开兰今年73岁，在村里是个“名人”，患有间歇性狂躁精神病，经常无缘无故地辱骂家人和乡邻。大家都被她骂怕了，所以都躲着她，不敢轻易跟她接触或说话。

为了给婆婆治病，刘常英尝试着让婆婆去住院治疗，可婆婆拒不配合。她买来药物给婆婆吃，但婆婆一粒不吃，反而打骂她。2005年4月，婆婆的双眼突然失明，只能扶着墙或依靠拐棍走路。刘常英和丈夫一起把婆婆送到了枣庄一家医院住院治疗，经专家诊断为白内障，需手术治疗。刘常英缴纳了相关费用，可婆婆在医院里不仅辱骂家人，还辱骂医护人员，并且坚决不住院治疗，无奈之下，刘常英只好带着婆婆回家。

刘常英家住村东南角，婆婆住在村北，两家相距有300余米。婆婆失明后，刘常英一天三顿饭都是做好端到婆婆的手上。无论刮风下雨还是农忙外出，她从不耽误给婆婆送饭。婆婆在刘常英送饭时经常骂她，骂出的话十分难听，有时还骂刘常英已去世的父亲。刚开始，刘常英送饭回到家被气得眼泪直流，后来，她假装听不到，不和婆婆计较。虽然丈夫王业华有四个姐妹，但刘常英从未提过让她们把婆婆接去照顾，她说婆婆养儿就是为了防老，婆婆就应该让她和丈夫来照顾，这一照顾，就是十多年。

给婆婆吃药，婆婆总想她要害自己；给婆婆换洗衣服，婆婆

说她想偷衣服……面对这样一个患病的婆婆，刘常英说：“人人都有年老的时候，况且她还是病人，伺候她是应该的，骂俺俺也不跟她怄气，更不记恨她！”“刘常英对婆婆照顾得很好了，她婆婆不仅不领情，还整天骂她，她却依然孝顺，我们都很佩服她！”村民们提起刘常英都赞不绝口。

刘常英家里种有三亩多耕地，收入主要依靠丈夫干建筑，家里过得十分拮据。为了节省开支，刘常英总是自己磨面，做煎饼或馒头，只有家里来了客人，才到超市买点青菜和猪肉。婆婆虽然失明，却爱吸香烟，且烟瘾还很大。刘常英每次到集市都给婆婆买烟，虽然家庭困难，可从未间断过婆婆的烟。婆婆有时想喝羊肉汤，刘常英便骑着电动车到集市上去买。

刘常英今年才46岁，却患有高血压、气管炎、肺气肿等病，家里的药物一年四季不能少。有时气管炎犯了，打吊瓶都得十多天。每次去打吊瓶，她先把婆婆的早饭送过去，等打完吊瓶再去送午饭，从不耽误婆婆吃饭。刘常英的言传身教影响着儿媳，儿媳每天下班回家，总是勤快地帮助刘常英做饭，让她多休息会儿。

“虽然婆婆骂人，可刘常英不嫌弃，一天三顿饭做好端到手，伺候得很周到，我们村里都很认可她，是我们村孝顺老人的好榜样！”洪庄村村支部书记李守山说。

“只要婆婆在世一天，俺还和以前一样照顾她，虽然骂俺也觉着委屈，但她是俺婆婆，俺照顾她无怨无悔！”刘常英边说边为婆婆做起了午饭。

(记者 岳娜 通讯员 刘凤琦)



加大财政支出 实施惠民工程

多方开展工作 建设先进市

晚报讯(记者 张琛)27日，我市文化体制改革和文化产业发展领导小组对我市创建第二届文化强省建设先进市工作情况进行了总结汇报。我市高度重视文化建设，从多方面开展工作，重点放在了下大力气构建公共文化服务体系，保障群众文化权益。

为繁荣文化事业做好顶层设计，不断完善公共文化服务设施网络，我市编制印发《枣庄市2014—2020年文化事业发展规划》。在重点文化设施建设方面，投资30亿元建设了占地52.3万平方米的枣庄市民中心，今年9月，全国第三届智力运动会将在此举办。在区(市)层面，投入使用一批重点文化设施。在基层文化设施建设方面，今年初，我市作为全省基层综合性文化服务中

心建设5个试点市之一，在社区和行政村建设了不低于200平方米的综合性文化服务中心(文化大院)，升级了面积不低于500平方米的文化小广场。目前，全市所有镇街综合文化站均已达到国家三级要求。

近年来，我市深入实施文化惠民工程。不断深化乡村文明行动，共建成省级乡村文明家园示范点38个，市级示范点183个，达标村292个。成功创建全省首批“四德工程”示范市，全市善行义举四德榜落地2483个村居，覆盖率达到100%。2014年度，全市累计放映农村公益电影26139场，覆盖率达到100%，举办“一年一村一场戏”2116场，为320个农家书屋更新了图书，为1500个村(居)的广场舞队配备了便携式

移动音响，免费培训文化广场舞骨干1470名。市、县两级建设了应急广播发布和管控平台，县级实现农村广播“村村响”，有线电视未通达村实现直播卫星电视“户户通”。全市21处公共文化馆(艺术馆)、图书馆、博物馆、纪念馆、美术馆全部免费开放。

市委、市政府将基本公共文化服务保障资金纳入财政预算，保障市民享有基本公共文化服务项目所需资金。2014年，市级公共财政文化体育与传媒支出为5.7亿元，占公共财政预算支出比重为2.6%，农村电影放映财政补贴到位率达到100%。



“方屋”得修缮

坐落在原峰城区法院内的国共谈判旧址方屋，是清朝初期建筑，被列入第三批省级文物保护单位。1946年1月，新四军军长兼山东军区司令员陈毅等中共代表，在此与国民党代表进行谈判，是我市宝贵的革命红色旧址。7月27日，方屋得以修缮。修缮后，方屋将作为红色教育基地对社会开放。(记者 孙明春 摄)

两车相撞 司机被困

晚报讯(记者 姚付林 摄影报道)近日，在滕州市大坞镇大坞村枣济路上，一辆厢货因为行驶中失控，连续撞倒路边四棵绿化树后，与一辆三轮车追尾。厢货司机被困驾驶室，腿被卡住无法移出。随后赶来的消防官兵

用工具将驾驶室切开，厢货司机被救出，由救护车送往医院。据介绍，此次事故厢货司机受伤，被追尾的三轮车驾驶员受到惊吓，而路边的绿化树被厢货从底部撞断，现场一片狼藉。



车停通道口堵了进出路

车主苦等一小时 聚会泡了汤

晚报讯(特约记者 赵宁 张浩)27日中午，天气炎热，在滕州市善国北路某快捷酒店门口，急着驾车赴宴的赵先生被一辆乱停的轿车堵住了去路，汗流浃背地折腾了近一个小时才得以离开，以至于一场老友相聚泡了汤。

据了解，赵先生在该酒店旁边的一家单位工作，中午十二点，刚刚下班的赵先生接到了一名很久未见的老朋友的电话，约他一起吃饭叙旧。赵先生兴冲冲地来到单位门前的停车处，启动汽车刚要离开，他发现车位区两侧的出口都被不知何时出现的汽车堵住了，而堵住南侧出口的汽车更是大大咧咧地停在了车位区唯一的通道上。“早上上班时我从另一侧开车进来的，没有注意南侧出口，要走时才发现唯一的通道恰

好被这辆车挡住，只要这辆车往前挪一点点，我就能把车开出来。”赵先生无奈地说，“现在我只能干着急。”

“当时我立刻联系了酒店的保安，想让酒店的工作人员联系一下车主，可是保安却说需要通过监控查看一下车主的去向，这一耽误不知道得多长时间，所以我直接想到了报警。”赵先生说，“110让我拨打5685910，可我拨了好几遍都无人接听。”不得已，赵先生只能寄希望于酒店的监控录像。在保安查找监控录像的时间里，赵先生便尝试从另一侧出口离开，可是也有一辆车刚好堵住了该通道，旁边是高高的路沿石。面对着高出汽车底盘许多的路沿石，赵先生最终没有冒险。折腾了近一个小时，赵先生

和酒店保安终于通过监控录像发现了车主。原来，这名车主在26日午夜12点时便把车停在了通道处，然后进入该酒店开房入住，一呆就是十几个小时。此时，酒店前台传来消息，该车主恰好下楼退房，赵先生连忙让其将车挪开，道路终于畅通了。

车虽然开了出来，朋友那边却因为时间关系放弃了这次见面，赵先生期待已久的聚会泡了汤。“这种人真是太缺乏公德心了，我在监控录像里看到，他停车的时候根本没有试图寻找车位，而是为了自己方便直接停在了通道处。”和赵先生一起被堵住的邵先生对记者说，“就算他当时是迫不得已停在那里，也应该第二天一早将车挪开，而不是一个上午不闻不问。”